
∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Στις 18 ∆εκεµβρίου 2015 πραγµατοποιήθηκε από την Περιφέρεια Κρήτης, στο ξενοδοχείο Ατλαντίς 

στο Ηράκλειο, ηµερίδα µε θέµα την ανάπτυξη της επιχειρηµατικότητας και καινοτοµίας στους 

τοµείς του Πολιτισµού και Τουρισµού. Η Περιφέρεια Κρήτης επιδιώκει τη συνεργασία όλων για 

την εξειδίκευση των δράσεων των τοµέων προτεραιότητας της στρατηγικής, οι οποίες θα 

αποτελέσουν αντικείµενο των προσκλήσεων που θα εκδοθούν από την ∆ιαχειριστική Αρχή της 

Περιφέρειας στο πλαίσιο υλοποίησης του Ε.Π. Κρήτη 2014-2020. 

 

Ο ∆ήµος Ρεθύµνης εκπροσωπήθηκε από το 

∆ήµαρχο κ. Μαρινάκη, την Αντιδήµαρχο 

Τουρισµού και Πρασίνου κα Μπιρλιράκη- 

Μαµαλάκη και στελέχη του Γραφείου 

Προγραµµατισµού και του Γραφείου 

Τουρισµού του ∆ήµου Ρεθύµνης. 

Στην ηµερίδα παρουσιάστηκαν οι 5 άξονες: 

Τουρισµός- Πολιτισµός- Περιβάλλον- 

Γνώση- Γαστρονοµία, πάνω στους οποίους 

θα δοθούν οι δυνατότητες-ευκαιρίες που 

προσφέρει η νέα Προγραµµατική Περίοδος 

για την ανάπτυξη της επιχειρηµατικότητας 

στους τοµείς του τουρισµού και του 

πολιτισµού µε την στήριξη των ερευνητικών, 

επιστηµονικών ιδρυµάτων της Κρήτης.  

 

Μίλησαν εκπρόσωποι του τουρισµού και του πολιτισµού, µεταφέροντας το πλάνο δράσης τους και 

παρουσιάζοντας τα ευρήµατα των ιδρυµάτων και των επιχειρήσεων τους αναφορικά µε τις νέες 

καινοτόµες τεχνολογίες. Ιδιαίτερο 

ενδιαφέρον είχαν οι παρουσιάσεις 

Ακαδηµαϊκών των 

Πανεπιστηµιακών Ιδρυµάτων της 

Κρήτης, που αφορούσαν στην 

τεχνολογική εξέλιξη και στους 

τρόπους που µπορεί ο τουρισµός και 

ο πολιτισµός να αναπτυχθεί µέσα 

από καινοτόµες και χρηστικές  

µεθόδους, που θα οδηγήσουν στην 

ανοιχτή αλληλεπίδραση µε το κοινό 

και στην αειφόρο ανάπτυξη του 

τουρισµού του τόπου. 

 

Ο Εντεταλµένος Σύµβουλος Τουρισµού 

Περιφέρειας Κρήτης Μιχάλης Βαµιεδάκης, 

µεταφέροντας τον χαιρετισµό του 

Περιφερειάρχη Σταύρου Αρναουτάκη που 

βρίσκεται στην Αθήνα για την προώθηση 

θεµάτων της Κρήτης, τόνισε, ότι η Περιφέρεια 

Κρήτης µέσω της νέας Προγραµµατικής 

Περιόδου αξιοποιεί όλα τα “εργαλεία” για την 

ανάπτυξη του τουρισµού µε τη συνεργασία 

των φορέων του τουρισµού, της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης και των Ακαδηµαϊκών 



Ιδρυµάτων βασιζόµενη στην καινοτοµία που παρουσιάζουν τα επιστηµονικά-ερευνητικά µας 

Ιδρύµατα. 

Ο κ. Βαµιεδάκης τόνισε πως “η κρητική φιλοξενία, η γαστρονοµία, ο καθηµερινός κρητικός τρόπος 

ζωής καθώς και η ψυχή και το ανθρώπινο πρόσωπο των ντόπιων αποτυπώνεται αποτελεσµατικά 

µόνο µέσα από τις έξυπνες µεθόδους 

που η τεχνολογία µπορεί να 

προσφέρει”. 

Από την πλευρά της η Προϊσταµένη 

της Ειδικής Υπηρεσίας ∆ιαχείρισης του 

Επιχειρησιακού Προγράµµατος 

Κρήτης 2014-2020 Μαρία Κασωτάκη 

επεσήµανε πως “η έξυπνη εξειδίκευση 

είναι το εργαλείο που µπορεί να µας 

πάει µπροστά, καθότι µπορεί να 

εφαρµόζεται στους ανταγωνιστικούς 

τοµείς κάθε περιφέρειας φανερώνοντας 

τα πλεονεκτήµατα της κάθε περιοχής. 

Η στρατηγική της έξυπνης εξειδίκευσης θα κάνει τον τουρισµό µια συνολική δραστηριότητα µε 

έντονη την πολιτισµική εµπειρία επιτυγχάνοντας την επέκταση της τουριστικής περιόδου µέσα από 

την ενδυνάµωση και διεύρυνση της αλυσίδας αξίας του τουρισµού και πολιτισµού”. 

 

Η Αντιδήµαρχος κ. Μπιρλιράκη 

συµφώνησε µε τους υπεύθυνους της 

ενηµερωτικής ηµερίδας κα. 

Κασωτάκη και κ. Βαµιεδάκη να 

πραγµατοποιηθεί η ηµερίδα αυτή και 

στο Ρέθυµνο µετά την έναρξη της 

νέας χρονιάς. 

Ο ∆ήµος Ρεθύµνης, όπως ανέφερε  

έχει δείξει µεγάλο ενδιαφέρον στον 

εκσυγχρονισµό της τουριστικής και 

πολιτισµικής του ταυτότητας και έχει 

εδραιώσει συνεργασίες τόσο µε 

επιχειρηµατίες του τουρισµού όσο και µε Ακαδηµαϊκά Ιδρύµατα. Μέσα από την παρούσα ηµερίδα, 

αποκόµισε γνώσεις για τις προτιµήσεις του σύγχρονου επισκέπτη, νέες τάσεις των αγορών, καλές 

πρακτικές καθώς και τρόπους εφαρµογής των καινοτόµων µεθόδων που πραγµατοποιούνται στο 

σύγχρονο τοπίο της ψηφιακής πληροφόρησης. 
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